

JUVENTUD



DE HOY

Semanario independiente

Edición para Yecla

Año II
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Yecla y Alicante, 25 cts. mes
 Fuera UNA peseta trimestre

Alicante 24 de Diciembre de 1916

La correspondencia al Director:
 J. GIMENEZ ROSES.
 San Francisco, letra R.—YECLA

Núm. 62

Impresiones de la Huelga General del lunes

Por primera vez en Yecla, se han lanzado los obreros a un extremo de tanta gravedad como es, la realización de una huelga general.

Por primera vez en nuestro pueblo, hemos sentido el peso del inmenso y absoluto poder de la clase trabajadora, y aun que los ciegos, de espíritu, los hombres influenciados por opuestos credos políticos al Socialismo, se empeñen en restar importancia al acto del lunes parándose a considerar y desmenuzar hechos, e incidentes aislados, realizados por algunos obreros obcecados, hechos naturales y fatales en movimientos de esta importancia, es de una verdad incontrovertible que, la masa obrera española, ha dejado de existir como factor lírico y utópico, para entrar de lleno en el campo de la realidad, demostrando, que es un elemento viril, numeroso y consciente que, a pasos agigantados se suma al movimiento proletario mundial, y que los gobernantes, si quieren vivir en lo sucesivo con tranquilidad, y que su obra no se hunda en el rojo barranco de las luchas estériles y fratricidas, han de trabajar, no para ahogar con represiones enérgicas, y gestos de olímpico desprecio pasados de moda, esta fuerza tan grande y necesaria para el progreso y desarrollo de la nación, si no para que, este elemento tan nuevo, tan homogéneo, tan viril, sea la base fundamental en que se asienten todas las aspiraciones regeneradoras que empujen a España un más allá, más remunerador, más justo y más humano.

Cierto que en ese día algunos obreros inconscientes, procedieron en algunos casos abusivamente. Pero qué progreso, qué transformación política implantóse en la vida sin violencias? El Destino es ciego, e impulsa a las generaciones a obrar ciegamente bajo la influencia de un signo fatal que ineludiblemente han de recorrer las naciones.

¡Felices aquellos que, adelantándose un poco a su tiempo, saben justificar y perdonar estos excesos aislados que otras naciones más adelantadas y liberales que la nuestra, tuvieron antes que sufrir y perdonar, para lograr el progreso que hoy disfrutamos!

Y felices también de los españoles, si sus gobernantes, sobreponiéndose a los egoísmos de clase, saben encauzar e incorporar esta fuerza real a la gran obra regeneradora de que tan necesitada está España, apartándolos de los campos violentos en que pueden caer de no concederles algunas de sus justas reivindicaciones, que no son solamente necesarias para el mejoramiento de su vida, si no que son las aspiraciones de toda la nación que lucha y trabaja

EL PARO

Fué absoluto. Holgaron todos los obreros asociados, y el noventa por ciento de los no asociados, extendiéndose el paro a todos los talleres, y oficios, de la población que, mañana y tarde, presentó un aspecto animado pero triste, faltando el bullicio de los días festivos. Y contribuía a dar este aspecto de tristeza, lo desahuciable del día y el cierre total de todos los centros de recreo, cafés y tabernas.

Holgaron desde por la mañana todos los operarios de las fábricas de Blanch y C.ª de Pascual García e hijos, de Santi-Andreu e Ibáñez Pisana, los de la compañía de electricidad Chinchilla y C.ª, y los de la «Industrial Eléctrica». El comercio cerró sus puertas a las 12 del día, y los empleados municipales exceptuando los de Consumos y Vigilancia Pública, abandonaron las oficinas a las 10 de la mañana, según nos dicen en la Casa del Pueblo, por indicación del Sr. Alcalde.

El Molino de Santa Isabel, Fábrica de acerrar maderas de Antonio Palao, almacén de vinos de los Sres. Suche y Candela, y el de los Sres. Soriano y Candela, todos cerraron sus puertas desde primera hora.

El servicio de abastecimiento de la población no se interrumpió, pues las tahonas trabajaron hasta las 12 del día, como así mismo el mercado, pescadería y carnicerías, quedando abiertas únicamente todo el día, las Farmacias.

Incidentes, se registraron muy pocos y sin desagradables consecuencias debido a la entereza y buena dirección del comité de huelga; el que trabajó de firme, muy en particular el secretario compañero Antonio Gonzales, evitando cuanto pudo los choques entre obreros y los no adheridos a la huelga.

A las 8 de la noche las calles estaban completamente solitarias.

Y no hubo más. Nada más que la inmensa alegría que se reflejaba en todos los obreros al ver que habían conseguido tan sobresaliente triunfo sin registrar ninguna nota luctuosa. Mas vale así.

¡Otros hombres!

Hay en la vida momentos en los que, sin saber por que, todo el odio, toda la rabia, todo el deseo de venganzas que al hombre le anima contra un enemigo que le dañara en sus intereses y su honra, truécase de pronto en compasión, en piadoso desprecio; en unas ganas inmensas de reír, al mirar que todo el omímodo poder, toda la fuerza que en él creímos, no es mas que una ridícula leyenda sin otro valor que el incienso de cuatro espíritus mezquinos prodigado en su honor a cada instante, en gracia a sus estómagos agradecidos.

Tal me ha acontecido al repasar las cartas y el acta publicadas en el número anterior que, del incidente Carpena Ibañez, levantaron en Madrid el día 12 del corriente los señores jefes del Ejército Español D. Luis Díaz Figueroa y D. Julio Alvarez Galdeano.

Ha sentido unos deseos infinitos de reír, y reír sin tasa, ante la ridícula suplantación que de D. Luis Ibañez Pisana hiciera su señora en una cuestión de honor, y ante este caso estupendo, todo el justo rencor que contra ese señor anida en mi alma, ha desaparecido de ella suplantándose de un sentimiento de piedad y lástima.

Pero ¡ay! que la piedad que en estos instantes por este caballero desmentado de su cabalgadura, se extiende a todo el pueblo de Yecla condenado a surir que la dirección de su política, se encuentre en manos de hombres de este ánimo.

Y este es doblemente agudo y martirizante, al posar mis ojos en los hondos problemas que nos aquejan;

Bazar Yeclano. — ¡Guerra al frío!

Ofrecemos a nuestra numerosa clientela público en general un inmenso surtido en juegos de pieles (completos). Cuellos forma apache, Stola, Mantas otros varios para señora y niña. Manguitos en varias formas y tamaños. Ultimos modelos de París. En breve recibiremos una gran partida de granates de punto y piel. **PRECIOS SIN COMPETENCIA.**